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C O M P R O M I S O    D E    H O N O R 

 
Yo, ___________________________________________________ al firmar este 
compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de 
manera individual, que puedo usar un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme 
con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de 
comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, 
junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo además, 
consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. 
Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración 
anterior. 
 
                                               _____________________________ 
                                                  
"Como aspirante a  la ESPOL  me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con 
honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 
 

 
 

I  N  S  T  R  U  C  C  I  O  N  E  S 
 
 

1. Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar. 
2. Escriba sus datos de acuerdo a los solicitado en la hoja de respuestas, incluya su número de 

cédula y la VERSIÓN _0__ del examen. 
3. Verifique que el examen consta de_40_ preguntas de opción múltiple. 
4. El valor de cada pregunta es de _0.25_ puntos. 
5. Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta. 
6. Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo máximo de 2 horas. 
7. En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio 

correspondiente. 
8. Utilice lápiz # 2 para señalar el ítem seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el 

correspondiente casillero tal como se indica en el modelo. 
9. No está permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen. (según corresponda a 

cada materia) 
10. No consulte con sus compañeros, el examen es estrictamente personal. 
11. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo. 
  



 

1. Los siguientes acontecimientos están relacionados con la Segunda Guerra Mundial, 
ordénelos cronológicamente y luego marque la alternativa que contenga la respuesta 

correcta: 1. Ataque japonés a Pearl Harbor; 2. Desembarco angloamericano en 
Normandía; 3. Hitler invade Polonia; 4. Bombas atómicas sobre Hiroshima y Nagasaki.  
 

a) 3, 2, 1, 4 
b) 3, 1, 2, 4 
c) 1, 4, 3, 2 
d) 3, 4, 2, 1 

 

2. ¿Qué países formaron las Potencias del Eje? 

a) Alemania e Italia  
b) Alemania, Italia y Japón 
c) Alemania, Italia y la URSS 
d) Alemania, Francia, Inglaterra  

 

3. ¿Cuál fue el último país en rendirse concluyendo así la Segunda Guerra Mundial? 

a) Alemania  
b) La URSS  
c) Italia  
d) Japón  

 

4. ¿Con qué hecho finalizó la Segunda Guerra Mundial? 

a) El ataque japonés a Pearl Harbor  
b) Con la rendición de Alemania  
c) El lanzamiento de la bomba atómica en Nagasaki 
d) Con la invasión alemana a Rusia 

 

5. ¿Qué países declararon la guerra a Alemania tras invadir Polonia? 
a) Inglaterra, Francia y la URSS 
b) Inglaterra y la URSS 
c) Francia y la URSS  
d) Francia e Inglaterra  
 

6. ¿Quién fue Joseph Goebbels? 

a) El Comandante Supremo de la Luftwaffe 
b) El Comandante en Jefe de la Gestapo 
c) El Ministro de Propaganda del Tercer Reich 
d) El Canciller de Alemania  

 

7. En relación a las Causas de la Segunda Guerra Mundial, lea con atención: “Durante los años 
de entreguerras, estas bandas actuaron como milicias antiobreras en toda Europa. Se 
instalaron  poco a poco en el poder hasta que en 1922  se encontraban perfectamente 
organizadas en Italia” Se trata de:  

 
a) El Nacional Socialismo  

b) El ascenso del Facismo  

c) El Tercer Reich  

d) El bando de los aliados  



 

8. Al finalizar la Segunda Guerra Mundial. ¿Quién era el Presidente de los Estados 
Unidos? 

 
a) Franklin D. Roosevelt 
b) Harry Truman  
c) Dwight D. Eisenhower 
d) Henry Ford  

 

9. Marque la alternativa que responda ¿Cuál de los siguientes Presidentes de los 
Estados Unidos se asocia directamente con la Crisis de los Misiles en Cuba? 

 
a) Richard Nixon  
b) Ronald Reagan  
c) John F. Kennedy  
d) George Bush  

 

10. Durante el período de la Guerra Fría la Organización del Tratado del Atlántico Norte 
– OTAN, reunía a los países:  

 
a) Comunistas  
b) Anti- Comunistas  
c) Pro-Soviéticos  
d) Anti-Capitalistas  

 

11. De las siguientes afirmaciones referidas a La Guerra de Corea, marque la 
INCORRECTA.  

 
a) Al finalizar la Segunda Guerra Mundial, Corea estaba profundamente dividida entre 

Comunistas y Anticomunistas  
b) La parte Sur de Corea era anticomunista y estaba apoyada por Estados Unidos  
c) Una vez terminada la Guerra todo el territorio coreano quedó bajo el dominio de la URSS   
d) Una vez terminado el conflicto bélico, Corea quedó dividida.  

 

12. De las siguientes afirmaciones referidas a La Guerra de Vietnam, marque la 
CORRECTA.  

 
a) La URSS y China, apoyaron al sur comunista, y los Estados Unidos al sur en donde estaban los 

franceses.   
b) En 1985, las dos zonas se unificaron en un solo país y quedó conformada la República 

Socialista de Vietnam.  
c) La indochina francesa, integrada por Vietnam, Laos y Camboya, se dividió, luego de la 

Segunda Guerra mundial.   
d) La Guerra de Vietnam duró veinte años y terminó con la retirada de las tropas de EE.UU, que 

no pudieron derrotar a los comunistas.  
 

13. Marque la alternativa que contenga a los protagonistas del denominado conflicto 
“Crisis de los Misiles”.  
 

a) Franklin Roosevelt – Jose Stalin – Fidel Castro  
b) John Kennedy – Ernesto Guevara – L. Bresnev  
c) Harry Truman – Fidel Castro – Nikita Krushev  
d) Nikita Krushev – John F. Kennedy – Fidel Castro  

 



 

14. ¿En qué años y sucesos específicos ocurrieron el inicio y término de la Guerra Fría 
respectivamente? 
 

a) En 1945 con la Guerra del Pacífico y en 1990 con la llegada a la Luna  
b) En 1945 con la caída de Berlín a manos del ejército rojo y en 1989 con la caída del Muro  
c) En 1946 con el discurso de Churchill y en 1989 con la caída del muro 
d) En 1947 con la Doctrina Truman y en 1991 con la disolución de La URSS. 

 

15. Los sistemas ANTAGONICOS del Capitalismo, Pluripartidismo, OTAN, CIA y Doctrina 
Truman son:  

a) Comunismo, Partido Único, KGB, COMECON, Doctrina Jdanov 
b) Socialismo, Partidismo Único, COMECON, KGB y Doctrina Jdanov 
c) Comunismo, Partido Único, Pacto de Varsovia, KGB, COMECON 
d) Comunismo, Partidismo Izquierdista, Pacto de Varsovia, KGB, COMECON 

 

16. Marque la alternativa que NO es una característica de la Teoría Crítica desarrollada 
por la Escuela de Frankfurt 

a) Según la Teoría Crítica el análisis de la sociedad requiere una perspectiva interdisciplinar. 
b) Considera que la razón ha de ser crítica frente a todo tipo de ideología manipuladora y 

alienante 
c) Considera que la ciencia es un saber objetivo y neutral, guiado por la búsqueda desinteresada 

de la verdad. 
d) El objetivo de la Teoría Crítica es fundamentalmente emancipador: la razón debe liberar al 

ser humano, no esclavizarlo. 
 

17. La siguiente frase corresponde al análisis crítico de la Escuela de Frankfurt realizado 
a la propaganda nazi: “Cuanto más grande sea la masa a convencer, más pequeño ha de 
ser el esfuerzo mental a realizar”. Marque la alternativa que contenga el nombre del autor de 
esta frase:  

a) Adolf Hitler  
b) Joseph Goebbels  
c) Fritz Hippler  
d) Heinrich Hoffmann 

 

18. ¿Cómo se llamó al Proyecto científico que se llevó a cabo durante la Segunda Guerra Mundial 
entre EE.UU. Canadá e Inglaterra cuyo objetivo principal era desarrollar un arma letal antes 
de que la Alemania Nazi lo consiguiera? 

 
a) Proyecto Molotov  
b) Proyecto Trinity  
c) Proyecto Manhathan  
d) Proyecto Marshall  

 

19. Las compañías en las cuales el poder se encuentra concentrado en una o pocas 
manos, con intereses en televisión, telecomunicaciones, y otras industrias 
asociadas; cuyos propietarios pueden ser, individuos, familias o pequeños grupos 
que acumulan riqueza, poder e influencia se denominan: 

 
a) Imperios Mediáticos. 

b) Multinacionales. 

c) Transnacionales. 

d) Empresas comerciales 



 

20. Complete el enunciado con la combinación de palabras dadas a continuación. 

“La Cultura de Masas constituye ________, e incluso comunidad, en la _______. La originalidad y 

la ________ se integran, para luego ser vendidas como ________ culturales. El que no se adapta 

es ________ y empobrecido.” 

a) Identidad – diferencia – sumisión – servicios – incluido.  

b) Identidad – imitación – rebeldía – bienes – excluido.  

c) Diferencia – imitación – rebeldía – servicios – marginado.  

d) Identidad – imitación – rebeldía – servicios – excluido. 

21. A continuación encontrará una Sopa de Letras, los términos que allí se encuentran 

hacen referencia a un tema específico, usted deberá resolverla y marcar la 

alternativa que corresponde. 

 

a) Imperios Mediáticos  
b) Industrias Culturales  
c) Consumo Cultural  
d) Cambio Cultural  

 

22. Lea con atención la siguiente definición y luego marque la alternativa con la que 
corresponda: “Sentimiento de pertenencia a una cultura determinada, construido a través 
de la adopción e internalización de elementos culturales comunes a dicho grupo humano, y 
que permite marcar diferencias al relacionarse con otros individuos”. 
 

a) Identidad personal. 
b) Identidad psicológica. 
c) Identidad cultural. 
d) Homogeneización cultural. 

 

23. El término “Movimientos Sociales” es acuñado por: 

a) Lorenz von Stein. 

b) Karl Marx.  

c) Max Weber.  

d) El pueblo.  



 

24. Las siguientes características corresponden a un Movimiento Social específico, lea 
con atención y luego marque la alternativa con la que corresponde: “El movimiento se 
organiza a través de asambleas populares abiertas celebradas generalmente en plazas o 
parques, está estructurado en diversas comisiones y se convoca a través de las Redes 
Sociales”. Se trata de:  

 
a) Movimiento OKUPA 

b) Movimiento de Los Indignados  

c) Movimiento Ecologista  

d) Movimiento Obrero 

25. Complete según corresponda y marque la alternativa correcta: 
Un Movimiento social es la agrupación ______________, de ______________ e individuos 

dedicadas a cuestiones ______________ que tienen como finalidad el cambio ___________.  

a) No Formal – organizaciones – políticas - social 
b) Formal – sindicatos – sociales – políticas públicas  
c) No Formal – organizaciones – socio políticas – social 
d) Formal – grupos – económicas y sociales – político 

 

26. ¿Cuáles son los dos componentes que permiten la existencia de Actoría Social?  

a) Acción-Promesa 
b) Propuesta-Acción 
c) Política-Propuesta 
d) Poder-Propuesta  

 

27. Marque la alternativa que NO es una característica de la Actoría Social  
 

a) El Actor Social debe tener propuestas y también capacidad de poder  
b) La mera capacidad técnica no alcanza para construir la actoría social. El sólo poder tampoco.  
c) La acción social tiene la particularidad de estar dirigida a la acción de otros. 
d) La capacitación y la formación son elementos claves en todo proceso de construcción de 

Actoría Social. 
 

LEA CON ATENCIÓN EL SIGUIENTE ARTÍCULO:  “En 1912, el transatlántico TITANIC partió en su 
viaje inaugural desde el Reino Unido a Nueva York. El imponente navío transportaba 2300 
pasajeros, algunos de los cuales disfrutaban de más lujos que la mayoría de los viajeros. Por el 
contario muchos inmigrantes pobres abarrotaban las cubiertas inferiores, viajando hacia lo que 
ellos esperaban sería una vida mejor en Estados Unidos.  
Tras dos días de navegación, la tripulación recibió avisos de radio que informaban de icebergs a la 
deriva, pero les prestaron poca atención. En la medianoche el Titanic chocó con un gran iceberg, 
tan alto como el barco.  
De las personas que poseían billetes de primera clase, más del 60% se salvó porque ocupaban las 
cubiertas superiores, donde las alarmas sonaron primero y los botes salvavidas eran más 
accesibles. Solo el 36% de los pasajeros de segunda clase sobrevivió, y de los pasajeros de tercera 
clase de las cubiertas más bajas, sobrevivió el 24%”. 

 

28. Marque la alternativa que corresponda con la Teoría Sociológica a la que hace 
referencia el texto anterior. 

a) Positivismo  
b) Estructural Funcionalismo  
c) Lucha de Clases  
d) Estratificación Social  



 

29. Complete la frase: “LA ESCLAVITUD, fue una forma extrema de ___________, y no 

hay posibilidad de _________________________. 

a) Desigualdad – cambiar de estrato. 
b) Desigualdad – movilidad social.  
c) Desigualdad – derechos legales.  
d) Desigualdad – tener autonomía. 

30. Lea con atención el siguiente fragmento correspondiente a un texto escrito por uno 
de los representantes del pensamiento latinoamericano. “Durante los años anteriores 
a la depresión del decenio de 1930, las economías de los países de América Latina se habían 
orientado a exportar productos primarios a mercados de Europa y los Estados Unidos. Sin 
embargo, la respuesta de los gobiernos a la dislocación de la depresión y a los años de guerra 
subsiguientes tuvo el efecto de alentar la industrialización por sustitución de importaciones. El 
resultado de la experiencia histórica de los países de América Latina es que la región ha 
venido a ocupar una posición de incorporación subordinada en la economía global.” Marque 
la alternativa que se refiera a la Teoría Sociológica que sea coherente con el pensamiento 
arriba escrito.  

a) Teoría Crítica  
b) Teoría de la Estratificación  
c) Teoría de la Dependencia  
d) Teoría Materialista 

 
Marque A en su hoja de respuestas si considera que las afirmaciones son Verdaderas o B si 

considera que son Falsas. 

31. Las sanciones económicas y la fuerza militar son formas de las naciones ricas 
que buscan  eliminar cualquier intento de las naciones dependientes de resistir 
su influencia. 

A 

32. La sociología llegó a América Latina en la segunda mitad del siglo XX. B 

33.  Emos, góticos, raperos, metaleros; son grupos que expresan rasgos que  
identificamos con el cambio cultural denominado Enculturación 

 
B 

34. En la Teoría Crítica se pone de manifiesto que la Teoría Positivista separa de 
manera radical al sujeto que investiga del objeto investigado. 

 
A 

35. El fracaso de la razón instrumental es una de las ideas centrales de la Dialéctica 
de la Ilustración escrita por Max Horkheimer y Theodor Adorno 

 
A 

36. El fenómeno de las Industrias Culturales fue analizado por la Teoría Marxista de 
la Alienación  

 
B 

37.  La Teoría Positivista es llamada Tradicional por la Escuela de Frankfurt A 

38. Fue el argentino Raúl Prebisch quien con su idea de centro-periferia en los años 
50, instaló el debate en la intelectualidad latinoamericana.  

 
B 

39. El Centro de Estudios Sociales fue el lugar de debate los intelectuales más 
destacados de Latinoamérica. 

B 

40.  EL Consumo cultural es un “Escenario de objetivación de deseos” A 

 

 

 

 


